



做大运河最知心的人

吴门桥街道成立运河守护者联盟

3月5日,姑苏区吴门桥街道在新郭社区开展了“做大运河最知心的人”主题志愿服务活动,并成立了运河守护者联盟,呼吁广大志愿者参与到保护大运河的行动中。

高达

在当天的成立仪式上,姑苏运河文化研究中心的专家、吴门桥街道党政办和建设局的工作人员、沿运河的社区及社区网格员、从小生活在运河边的老居民、新康实验小学的学生等,结成了大运河守护者联盟。

现场,他们分别成立了“挖掘运河内涵”“机关志愿服务”“守住运河之美”“传承运河记忆”“弘扬运河文化”等5个小分队,并由街道相关领导为其授旗。同时,5个小分队分别认领了任务书,后期,他们将根据任务书的内容,持续开展保护大运河系列活动,包括定期召开分享会,邀请“传承运河记忆”小分队队员讲述记忆中的运河故事;开展大运河游学项目,丰富青少年的运河知识;开展日常巡河,让大运河绿水长流等。

作为联盟成立后的第一个活动,吴门桥街道在现场举办了真丝彩绘套色剪绸《苏州运河十景》展



运河守护者联盟成员合影 吴门桥街道供图

览,并邀请姑苏区方志文化建设专家咨询团成员、姑苏区作家协会副主席宋庆阳为大家讲述了一段大运河的故事。

据了解,苏州是大运河沿线流经区域最多、遗产最丰富的城市之一,并且是沿线唯一以古城概念申遗的城市。吴门桥街道辖区运河文化资源丰富,在2021年1月12日正式启动的大运河苏州段“运河十景”建设中,独占了2处。街道不仅拥有大运河上唯一的一座水陆驿站(横塘驿站),还紧邻石湖五堤,拥有历史悠久的渔家村。

一直以来,街道致力于大运河

的传承和保护,不仅加快推进大运河堤岸加固工程,助力运河文化带建设,还依托渔家村,连续成功举办了3届“石湖串月”中秋民俗文化活动,并组织辖区吴门曲艺团、书画协会等团队开展各种形式的活动,在丰富居民文化生活的同时,传播了运河文化,让更多的人一起参与到运河保护和传承中。

“接下来,我们还将邀请社会各界人士一起参与到我们的运河守护者联盟,一起保护好、传承好、利用好大运河这一祖先留给我们的宝贵遗产。”吴门桥街道党工委副书记李静说。

蠡口社区开展“冬训+志愿服务”活动

近日,苏州市相城区(高新区)蠡口社区紧紧围绕“促和谐、办实事、暖民生”开展党员“冬训+志愿服务”活动,进一步提升党员队伍整体素质,增强基层党组织的凝聚力、战斗力。

活动现场,党员志愿者逐一为辖区党员及居民群众测量血压和血糖,热情地为居民们讲解怎样预

防高血压和高血糖。

随后,党员志愿者为过渡房老人们打扫房屋。在打扫过程中,党员志愿者主动和老人聊天,对老人嘘寒问暖,了解老人的生活状况,并告诉老人如果遇到困难可以随时给社区打电话。

此次活动进一步提升了党员队伍的整体素质,增强了基层党

组织的凝聚力、战斗力,不仅拉近了社区党组织与辖区老党员和居民群众的距离,使居民群众感受到了社区的关心和温暖,也是党员冬训课堂的生动实践,增强了党组织的凝聚力与战斗力,对推动基层党组织服务群众、凝聚人心起到了重要作用。

唐秀慧 柴军虎

钮家巷社区系列活动致敬“她力量”

“三八”国际劳动妇女节来临之际,姑苏区平江街道钮家巷社区为了致敬“她力量”,歌颂属于女性的时代之歌,举办了妇女节系列活动。社区除了邀请手工达人为社区女性传授技术外,还在当天为辖区一九旬退役女兵陆奶奶送上“光荣之家”牌子。

郑思远 高达

手工绝活秀出巾帼风采

三月和煦的春风悄然而至,在这充满着生机和希望的时节,来自钮家巷社区辖区各个街巷的20位妇女代表齐聚社区文化展示馆,一起参加钮家巷社区党委、妇联组织的“健康新女性·连心才艺秀”主题活动,共同庆祝第111个妇女节。

“俏丽若三春之桃,清素若九

秋之菊”,为庆祝“三八”国际劳动妇女节,体现钮家巷社区党委对妇女的关怀,钮家巷社区党委邀请分别来自公益社会组织的陈老师 and 来自辖区花艺店的赵老师,手把手为在场的女同胞们教授手工胸针和艺术干花的制作方法。

现场妇女代表们分成两组,一组通过制作胸花活动,发挥女性的才艺与特长。一组通过艺术干花的DIY,把妇女们对生活的热情融入到作品中。

活动过程中两位老师还为大家讲解了胸针的历史由来和正确佩戴胸针的方法以及干花的制作工艺与摆放技巧。在两位老师的细心指导下,擅长家中各类手工活的女同胞们很快就掌握了制作技巧。

九旬退役女兵获“光荣之家”牌匾

2020年2月,钮家巷社区的一

位九旬奶奶陆恒,通过一段仅两分钟的影片走出那间狭小的屋子,走入了大众视野。她是一位退役军人、一位老党员,更是默默奉献的“陆奶奶”。

陆恒17岁就开始工作,26岁入党,先后在志成小学和苏州专署公安处下属第三监狱工作直至退休。多年来,她一直捐款资助孩子上学、缴纳特殊党费、帮助孤老。她说自己一直有一个心愿希望能实现:早年由于退伍证的遗失,陆恒无法领取属于军人的“光荣之家”牌子,她觉得牌子虽小,却代表组织对其军人生涯的肯定,是一份莫大的荣耀。

“三八”国际劳动妇女节前夕,在街道退役军人服务站的帮助下,社区为陆恒成功申请“光荣之家”,并打算在妇女节当天将光荣牌送给陆奶奶。3月8日下午,实现夙愿的陆恒幸福地笑了,她说:“感谢社区,让我在今天实现了人生的一个大愿望。”

华元社区志愿者为辖区老人送温暖

日前,相城区华元社区举行尊老、爱老、敬老、助老志愿服务活动,为辖区内的重残以及高龄老人送去了温暖。

活动中,志愿者来到了天纶小区重残家庭许爱萍家中,为她送上了温暖大礼包,并整理了床铺打扫了卫生,让她感受到了社区给予的温暖。随后志愿者去了高龄夫妻钱金宝、顾汇川家,老

两口子女在北京生活,只有外孙女跟着他们一起生活。看到来了志愿者,老人非常开心,感觉家里一下子热闹了不少。

在聊天中,顾汇川向志愿者反映了老伴看病的实际困难。志愿者当场向顾汇川介绍了相关政策,下午就带着工作人员和相关材料现场为钱金宝办公,解决了顾汇川的难处。 盖斐 柴军虎

行走的思政课让冬训“活”起来

为丰富基层党员冬训理论课堂形式,近日,苏州市相城高新区(元和街道)湖沁社区联合康桥花园社区组织辖区内30多名党员参观了相城365先锋馆,开展了一堂“行走的思政课”。

此次党员冬训工作紧扣“四史”学习教育,邀请了苏州大学马克思主义学院副教授、思政教研室主任唐强奎教授为全体党员上了一堂以“学四史 守初心 续新篇”为主题的思政课。

随后,在工作人员的引领下,党员们依次参观了政治引领区、党建示范区、教育培训区。最后,全体党员在鲜红的党旗前,庄严地重温了入党誓词并与党旗合影。

通过此次冬训活动,让广大党员了解了党的历史和先进思想,加强了理论知识学习,提高了党性修养。同时也让党员真正感悟到,中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。 柴军虎

团结社区开展便民服务进社区活动

日前,苏州工业园区娄葑街道团结社区党总支联合社区团支部、邦克邻里便民服务中心开展学雷锋便民志愿服务活动,此次活动为居民提供了免费理发、磨刀、家电维修等便民服务。

活动中社区根据志愿者的技能和服务内容分成3个团队,现场气氛活跃。磨剪刀、修鞋、理发等传统便民服务仍是居民热捧的焦点,摊位前都排起了长龙。

刘老伯左手拿着烧水壶,右手拿着收音机,胸前斜挎的袋子里还包着两把剪刀来参加。他一边登记一边说,社区每月都有便民服务,时时刻刻为居民着想,“像这样接地气的便民服务,真是暖到咱们老百姓心口上啦。”

据介绍,今后,团结社区将开展更多接地气的爱心便民志愿服务活动,实实在在地为居民谋便利、谋福利。 杨诗桦 柴军虎

苏卫资助暖人心,学子感恩送锦旗



学校代表到医院看望慰问 通讯员供图

“学校在知道我患病的情况下,给予了我很大的关心和帮助,全校师生为我捐款,医学院帮我申请急救基金……学校给了我大力支持,我们一家真不知道该怎样表示感谢。”近日,在苏州卫生职业技术学院校园里出现了这样感人的一幕。该校学生黄同学在父母的陪同下,给学校送来三面锦旗,表达了他们对学校对全校师生无私捐助和亲切关怀的感激之情。

黄同学是该校2018级医学检验技术卓越班学生。2019年,他被确诊病情后,高额的医疗费用让这个原本贫困的家庭雪上加霜。学校在得知黄同学情况后高度重视,第一时间向全体师生发出倡议,一场以“祝福黄同学早日康复,重返美丽校园”的爱心捐款活动在校园温情举行。同时,学校立即启动急救基金,及时将这两笔涵盖全校师生爱心与祝福的款项送到黄同学手

中。经过积极治疗,黄同学目前已经基本康复,即将重返校园学习。

苏卫有爱,师生有情。锦旗虽轻,情意很重。闪亮的锦旗是黄同学一家对学校资助工作的肯定,是对学校老师同学的感恩。“这仅仅是我校对在校困难学子关爱帮扶的一小部分。”苏州卫生职业技术学院党委书记崔伟表示:“学校一直以来高度重视学生帮扶救济工作,在国家现有资助政策之外,增设急救救助金,实施营养餐工程等,不断完善帮扶体系。同时,注重将资助和育人有机融合,营造良好氛围,齐心协力开创从扶贫到扶智、扶志的资助工作新局面。”

据悉,仅2020年苏州卫生职业技术学院从事业收入中提取400余万元款项直接发放给各类困难学生,全年度共计有12000余人次学生接收到来自国家、省市、学校和社会爱心团体、个人提供的各类奖励助学金免学费2900余万元。 王秀云 顾寿永 陈瑶